
5. Nerostné suroviny Vietnamu a zemí jihovýchodní Asie 
 
1) Ve Vietnamu se nerostné suroviny nacházejí hlavně na severu. Bohaté zdroje vápence 
z krasových útvarů v deltě Rudé řeky jsou zdrojem pro výrobu cementu, oblast Bắc Thái má 
ložiska železné rudy, v okrajových provinciích thajskojazyčných etnik je grafit a dále různé 
kovy, polokovy a jejich sloučeniny: měď, baryt (síran barnatý = BaSO4), apatit (jako základ 
fosforu a fosfátových hnojiv), zlato, cín, křemenec, dolomit; bauxit se ale nachází i v jižní části 
Vietnamu, kde se těží i písek a zavodněné nížiny delty Mekongu jsou zdrojem rašeliny. Hlavní 
ložiska uhlí jsou v severovýchodní vrchovině, tedy poblíž delty Rudé řeky v provincii Quảng 
Ninh, hlavní ložiska ropy jsou naopak na jihu u Ho Či Minova města, přesněji u Vũng Tàu, 
kam se sváží ke zpracování ropa z okolí ostrova Côn Ðảo. Těžba a produkce ropy začala ve 
větší míře až v devadesátých z letech vesměs ve spolupráci se zahraničními těžařskými 
společnostmi. Strategicky významné Spratleyho + Paracelsovy ostrovy jsou důležité nejen 
polohou, ale významnou těžbou fosfátů v podmořském dně – tato bohatá ložiska jsou jedním z 
důvodů sporů o tyto ostrovy.  
V severní části Vietnamu se těží i kámen a břidlice, v přímořských oblastech i okolo zátoky 
Halong: antracit, lignit (hnědé uhlí), kaolín, křemičité písky, antimon, rtuť.  
V jižní části země se navíc těží žula, molybden a sůl z moře. 
V centrálním Vietnamu se navíc těží drahokamy, hnědé uhlí a jíl (Lam Dong); olovo, granit a 
fosfor (Daklak); bauxit, zlato a stavební materiály jako bazalt a granit včetně písků těžených 
z řek (Gia Lai), mangan, zlato a drahokamy (Kon Tum), uhlí, grafit a kaolín (Quang Nam a 
Quang Ngai), bikarbonáty a minerální písky, oxid titaničitý (TiO2) v provincii Binh Thuan. 
Řada minerálů včetně hliníku se přirozeně uvolňuje z půdních ložisek do podzemních vod, 
koncentrace iontů hliníku a jiných kovů se ale nyní rapidně zvyšuje kvůli průmyslové výrobě, 
nadužívání hnojiv a nadměrnému znečištění.  
 
2) Hlavní nerostné suroviny v ostatních zemích jihovýchodní Asie 
 
Poznámka: ve většině případů se nerostné suroviny těží ve spolupráci se zahraničními 
společnostmi. 
 
Filipíny: významná těba probíhá u zlata a železné rudy (Luzon, Mindanao), stříbra, chromu 
(Luzon, ostrov Dinagat); Filipíny mají asi světově největší zásoby mědi a palladia, dále těží 
nikl, molybden, mangan, pyrit, černé uhlí (Cebu), asfalt + ropu, mramor 
Indonésie: nejvýznamnější je ropa a zemní plyn (Sumatra + Západní Irian), cín (ložiska na 
ostrovech u Malajského poloostrova), nikl (Sulawesi), bauxit (Riau), černé uhlí (Sumatra), 
mangan (Jáva + Kalimantan), sůl (Madura), měď, drahé kovy a drahokamy, síra, jód, asfalt, 
kaolín 
Kambodža: železná ruda, zlato, sůl, vápenec, ropa a zemní plyn 
Laos: zlato, měď, stříbro, olovo, cín, bauxit, zinek, železná ruda, ropa, zemní plyn, uhlí, sůl 
Malajsie: cín a železná ruda, bauxit, ropa, zlato, wolfram, granit, vápenec, měď a v menším 
množství další minerální látky: titan, zirkonium. Z nekovových látek kaolín. 
Thajsko: hnědé uhlí, ropa, zemní plyn, cín, wolfram, železná ruda, sůl 
Myanmar: nejvýznamnější je těžba drahokamů: rubínů, safíru, nefritu, produkce perel. Dále 
kovy, ropa a zemní plyn.   
Brunej: ropa a zemní plyn 
Východní Timor: ropa a zemní plyn, mramor 
Singapur: ropa a minerály na dně moře, cín. Singapur ve velkém kupoval a dovážel písek za 
účelem rozšiřování souše, řada zemí proto vývoz písku do Singapuru zakázala. 
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